

14 февраля под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание, посвященное анализу результативности принимаемых мер по реформированию и развитию системы дошкольного образования.

- ▶ Глава нашего государства уделяет особое внимание развитию дошкольного образования, являющегося первым и важным звеном в системе воспитания молодого поколения. Этот вопрос был подробно рассмотрен на совещаниях, прошедших 16 августа и 19 октября 2017 года. Президентом нашей страны 30 сентября 2017 года были подписаны Указ “О мерах по коренному совершенствованию управления системой дошкольного образования” и постановление “Об организации деятельности Министерства дошкольного образования Республики Узбекистан”. Множество задач в этом направлении было определено и на совещаниях, проведенных в ходе поездок главы нашего государства в регионы.

Проблемы дошкольного образования

- ▶ Результатам изучения положения дел, проведенного в Андижанской, Наманганской, Самаркандской, Ферганской и Джизакской областях, было уделено особое внимание. Так, подвергнуты критике отсутствие детских садов в 87 махаллях Андижанской области, бездействие районных хокимиятов по превращению 84 филиалов детских садов в полноценные дошкольные учреждения или преобразованию их в негосударственные детские сады на основе государственно-частного партнерства.

В 200 из 451 действующих в области детских садах нет отдельных складов для хранения продуктов питания, не хватает холодильников, шкафов, столов и стульев. В 123 детских садах все еще используется привозная питьевая вода, 71 детский сад не огорожен, музыкальные классы 134 детсадов не оснащены, в 420 нет малых библиотек.

Подобные недостатки наблюдались также в Наманганской, Самаркандской, Ферганской и Джизакской областях.

- ▶ На совещании указано на необходимость утверждения целевого перечня по строительству, ремонту и оснащению государственных дошкольных образовательных учреждений, изучения материально-технического состояния детских садов, определения их потребности в мебели, кухонных принадлежностях, игровых зонах и спортивном инвентаре, а также подготовки документов для оснащения всех детских садов страны в ближайшие 2 года.

Проблемы дошкольного образования

- ▶ Очередной важный вопрос - расширение сети негосударственных детских садов на основе государственно-частного партнерства, сказал Шавкат Мирзиёев. Соответствующими коммерческими банками и предпринимателями в 2018 году намечено построить более 3 тысяч негосударственных детских садов, рассчитанных на 222 тысячи детей. Из них 1,2 тысячи разместятся в новых зданиях, 1 360 - в имеющихся зданиях, 470 будут организованы в качестве домашних детских садов.
- ▶ Еще одна важная проблема, которую мы должны решить, сказал глава нашего государства, это организация в детских садах правильного и качественного питания детей в соответствии с установленными нормами. Отныне, в соответствии с данными на совещании поручениями, будет осуществляться точный подсчет средств, выделяемых на качественное питание детей, своевременную замену постельного белья, обеспечение детских садов лекарствами и моющими средствами.

Министерство дошкольного образования и руководители его подразделений на местах будут нести персональную ответственность за организацию здорового и правильного питания в детских садах в соответствии с установленными нормами.

Министерство здравоохранения будет строго контролировать соблюдение санитарных норм и правил гигиены при приготовлении еды, приеме и хранении продовольственной продукции в детских садах.

- ▶ На совещании особое внимание было уделено вопросам квалификации, знаний и навыков воспитателей детских садов. Из трудящихся в системе почти 60 тысяч воспитателей всего 21 процент имеет высшее, 79 процентов - среднее специальное образование. Начиная с нового учебного года также будут налажены заочная и вечерняя формы подготовки бакалавров. С марта текущего года на базе университетов и педагогических институтов областей будут организованы шестимесячные курсы переподготовки для педагогических и не специальных кадров детских садов.

Говоря об этом, Президент нашей страны отметил необходимость организации в Ташкенте университета дошкольного образования в сотрудничестве с Пучонским университетом Южной Кореи.

15 февраля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял вице-президента американской компании «Дженерал Электрик» Рональда Джеймса Поллетта, находящегося в нашей стране с рабочим визитом.

«Дженерал Электрик» является одной из ведущих глобальных многопрофильных корпораций. Ее деятельность сегодня охватывает такие направления, как энергетика, машиностроение, точное приборостроение, электротехника, системы автоматизированного управления, современные медицинские технологии, финансовый сектор и многие другие сферы.

Компания действует в более чем 180 странах мира, на ее предприятиях работает свыше 300 тысяч человек. По итогам прошлого года доходы этой американской компании превысили 120 миллиардов долларов.



В ходе встречи была с удовлетворением отмечена активизация деятельности «Дженерал Электрик» в нашей стране.

В настоящее время в Узбекистане прорабатывается и реализуется целый ряд приоритетных проектов по модернизации объектов энергетической инфраструктуры, включая строительство современных парогазовых установок на Тахиаташской ТЭС, вторую фазу расширения мощностей Ташкентской ТЭС, возведение Пскемской ГЭС, развитие газотранспортной системы, а также осуществляются совместные программы в сфере гражданской авиации и здравоохранения.

Глава нашего государства особо подчеркнул важность дальнейшего наращивания взаимовыгодного технологического партнерства в энергетическом секторе, а также расширения сотрудничества в сфере производственной кооперации. Особое внимание было уделено вопросам взаимодействия в сфере подготовки высококвалифицированных национальных кадров, в том числе с привлечением ведущих зарубежных специалистов и экспертов.

Рональд Джеймс Поллетт выразил искреннюю признательность Президенту нашей страны Шавкату Мирзиёеву за теплый прием и оказываемую всемерную поддержку проектов и программ двустороннего сотрудничества в высокотехнологичных отраслях.

Он подтвердил готовность компании «Дженерал Электрик» к развитию долгосрочного и полномасштабного сотрудничества с предприятиями и организациями нашей страны.

16 февраля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с реализуемой на местах созидательной работой, ходом социально-экономических реформ прибыл в Бухарскую область.



Двухдневный визит в Бухару

- ▶ Глава нашего государства во время поездки в область 10-11 марта 2017 года наметил масштабные планы по развитию всех сфер. В соответствии с этими поручениями проделана огромная работа. Созданы новые промышленные предприятия, субъекты предпринимательства. Выросли уровень локализации и объем экспорта. Развиваются транспортная и сервисная инфраструктуры, увеличился поток туристов. В сельском хозяйстве задействованы неиспользованные возможности. Построены новые жилые дома, социальные объекты.
- ▶ Шавкат Мирзиёев начал поездку в Бухарскую область с посещения мавзолея Бахауддина Накшбанда.

Наша страна богата на исторические памятники и места паломничества, благодатная земля взрастила многих великих ученых, религиозных и светских деятелей. Под руководством Президента нашей страны осуществляется широкомасштабная работа по сохранению и развитию национального культурного наследия, реставрации, изучению и сохранению для будущих поколений исторических памятников.

- ▶ Места упокоения семи духовных наставников – Бахауддина Накшбанда, Абдухалика Гиждувани, Арифа Ревгари, Али Ромитани, Бабаи Самоси, Махмуда Фагнави, Саида Амира Кулала почитаются не только нашими соотечественниками, но и мусульманами всего мира.

Визит в Бухару

- ▶ Главе государства рассказали о планах по реконструкции этих комплексов и открытию новых туристских маршрутов. Так, намечено отреставрировать мавзолеи, благоустроить их территории, построить гостиницы, чайханы, торговые комплексы и автостоянки.

Расстояние между этими комплексами составляет 122 километра. Шавкат Мирзиёев поручил организовать современную инфраструктуру вдоль дорог, связывающих мавзолеи. Была указана необходимость организации специального факультета по изучению истории Бухары в Бухарском государственном университете.

- ▶ Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с проводимой работой в рамках концепции дальнейшего развития туризма в исторической части Бухары.



Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев посетил в Бухарской области одну из воинских частей Юго-Западного особого военного округа.



Посещение воинской части в Бухарской области

- Глава нашего государства, знакомясь с созданными в части условиями для проживания, обучения и физической закалки военнослужащих, отметил, что постоянное повышение их теоретических знаний, навыков и боевой подготовки должно находиться в центре постоянного внимания.

В связи с приездом Президента был построен личный состав воинской части. Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Узбекистана в беседе с солдатами и офицерами отметил, что в нынешнее тревожное и сложное время на защитников Родины возложена чрезвычайно ответственная задача по сохранению мира и спокойной жизни народа, военные должны быть постоянно готовыми противостоять любым угрозам и вызовам.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев во второй день своей поездки в Бухарскую область ознакомился с деятельностью Центра молодежи в Бухаре, понаблюдал за процессом занятий в кружках центра.

- **Молодежь до 30 лет составляет 48 процентов населения Бухарской области. Проводится весомая работа по воспитанию ее здоровыми и духовно развитыми личностями, реализации таланта и потенциала.**



В ходе поездки по Бухарской области Президент уделил внимание вопросу дошкольного образования. Глава нашего государства посетил детсад № 54 в Бухаре

Детский сад №54 Бухары рассчитан на 280 детей. В прошлом году его здание было капитально отремонтировано и оснащено в соответствии с современными требованиями. Здесь трудится 31 педагог и воспитатель.

Глава государства ознакомился с созданными здесь условиями для детей, побеседовал с работниками детского сада.

Была представлена информация об открытом в экспериментальном порядке центре краткосрочного начального развития детей. Здесь дети в краткосрочных группах с применением интерактивных методов обучаются логике, ментальной арифметике, английскому языку, прикладному и изобразительному искусству. Центр будет способствовать подготовке к школе детей, не охваченных детскими садами.

- Мы не случайно уделяем дошкольному образованию столько внимания, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Именно в детсадовском возрасте дети быстро и легко осваивают знания, запоминают их на всю жизнь. Поэтому вопросы, связанные с развитием этой системы, должны всегда находиться в центре нашего внимания.



Узбекско-корейская дружба: вехи истории, горизонты будущего

- **Очередная сессия Международного пресс-клуба на тему "Узбекско-корейская дружба: вехи истории, горизонты будущего" была посвящена 26-летию установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Корея.**

В ней приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса, международные эксперты, студенческая молодежь и журналисты. На мероприятии говорилось о многовековых историко-культурных связях узбекского и корейского народов, текущем состоянии и перспективах торгово-экономического, инвестиционного сотрудничества наших стран.

Председатель общества дружбы "Узбекистан-Корея", ректор университета Инха в Ташкенте Сарвар Бобохужаев, советник Чрезвычайного и Полномочного посла Республики Корея в нашей стране Ким Дже У и другие отметили, что наши страны обладают огромным потенциалом и возможностями для сотрудничества, которое, в частности, последовательно развивается в сферах науки, культуры и туризма.

Введенный в 1992 году режим наибольшего благоприятствования между двумя странами позволил вывести на новый уровень сотрудничество в сферах торговли, экономики, инвестиций, промышленности, информационно-коммуникационных технологий, строительства, в нефтегазовой, машиностроительной, текстильной, химической отраслях, логистике, образовании, здравоохранении и других.

Высшие учебные заведения нашей страны тесно взаимодействуют более чем с 30 научно-исследовательскими учреждениями Южной Кореи. В 13 вузах, 28 школах, лицеях и профессиональных колледжах Узбекистана открыты центры корейского языка и культуры.

Представители корейской диаспоры, являющейся неотъемлемой частью нашего многонационального народа, активно участвуют в процессе реформ и преобразований в Узбекистане.

На сессии отмечалась важность эффективного задействования имеющихся у двух стран возможностей для развития сотрудничества в сфере модернизации и диверсификации экономики, производства и инвестиций.

Культура. Циркачи Узбекистана заняли первое место на 42-м международном цирковом фестивале в Монте-Карло.

- ▶ Ташкентский цирк имеет более чем столетнюю историю. Головокружительные трюки и уникальные номера канатоходцев Ташкенбаевых, наездников Зариповых известны далеко за пределами нашей страны.
- ▶ В настоящее время государственное учреждение “Узбекгосцирк” является сообществом творческих коллективов, которые непрерывно работают над созданием новых программ. Выступления талантливых жонглеров, воздушных гимнастов, акробатов, фокусников, дрессировщиков, клоунов и силачей заслужили признание поклонников циркового искусства не только нашей страны, но и за рубежом.
- ▶ На 42-м международном фестивале, прошедшем в Монте-Карло, программа наших воздушных гимнастов Рустэма Асманова и Кристины Воробьевой была высоко оценена жюри и зрителями. Наши артисты были удостоены золотой медали и кубка фестиваля.
- ▶ Следует отметить, что на XII фестивале мастеров цирка, прошедшем в январе 2018 года в Будапеште, первое место заняла семейная труппа воздушных гимнастов государственного учреждения “Узбекгосцирк” в составе Рустама, Камиллы и Далера Хаметовых.